



ПРЕС КЛИПИНГ

4. април 2012.



НАСЛОВИ

Мења се листа бенефицираних занимања;(стр.2)

Ни држава не плаћа порез;(стр.3)

На црно ради 17 одсто радника;(стр.5)

У Србији 17 одсто радника ради "на црно";(стр.6)

У чачанској "Слободи" без посла остала 52 радника;(стр.6)

Трговци минирају уредбу владе;(стр.7)

Највише дискриминације на радном месту;(стр.8)

Приватизација упропастила фирме, а криваца нема?;(стр.9)

Француска: Зашто се убијају радници;(стр.10)

Радници ИМК 14.октобар најављују блокаде;(стр.11)

Зауостављено пропадање комбината;(стр.11)

Мења се листа бенефицираних занимања

Б. СТЈЕЉА

Новости сазнају: Ради се ревизија 286 занимања са бенефицираним стажом. Биће оцењивани ливци, рудари, топионичари, радници на врелим пресама

Радници градске чистоће на путу да остваре бенефиције

СПИСАК радника са бенефицираним радним стажом биће измењен до краја године. Републички Фонд за пензијско и инвалидско осигурање ће урадити ревизију чак 286 радних места како би се уверио у оправданост појединих бенефиција. А истовремено ће у обзир узети и захтеве НИС "Нафтагаса" и ЈКП "Градска чистоћа" да се делу запослених из ових предузећа уведу нове бенефиције при рачунању стажа.

- Фонд ПИО ће, према плану за ову годину, урадити ревизију у црној и обојеној металургији - најављује Милош Лабудовић, координатор за стаж осигурања са увећаним трајањем у Фонду ПИО. - На укупно 286 радних места ће се поновно оцењивати услови рада, а самим тим и потреба да се на тим пословима стаж рачуна са увећаним трајањем.

У Фонду ПИО објашњавају да су овакве контроле редовна пракса јер су данас многи послови мање ризични него што су били у време прављења листе повлашћених. Тако је први списак бенефицираних занимања исписан још педесетих година, па су његове корекције неопходне. С друге стране, повишене вибрације и бука на радном месту, постојање штетних материја, значајно повећање обима производње, опасност од пожара и експлозива, психофизичко или емоционално пражњење и рад који је ограничен годинама живота могу да буду разлози за увођење бенефиција.

ПЕНЗИЈЕ СУ СИГУРНЕ Пензију стечену у тешким условима и уз бенефицирани радни стаж данас прима 155.495 бивших радника. Ниједном од њих се ово право неће доводити у питање. - Правило је да се већ стечена права не одузимају, па за оне који су већ пензионисани уз бенефицирани радни стаж неће бити ревизије - потврђују у Фонду.

Синдикалци, међутим, на редуцију спискова у црној и обојеној металургији не гледају ни најмање благонаклоно. По речима Зорана Вујовића, председника Самосталног синдиката металаца, држава на овај начин покушава да смањи трошкове преко леђа радника јер се за доприносе на обавезних 22 одсто од бруто зараде, додаје још 3,7 одсто за два месеца бенефиција, 5,5 одсто за три месеца, 7,3 одсто за четири и 11 одсто за шест месеци.

- Потпуно је нелогично да се чешљају занимања у овим делатностима јер се услови рада нису нимало побољшали - оцењује Зоран Вујовић из Самосталног синдиката металаца. - Од 15.000 запослених њих око 20 одсто има бенефицирани радни стаж, али то нису радници по

канцеларијама, већ ливци, рудари, топионичари, радници на пресама које зими емитују температуру изнад 40 степени... Сви су они изложени опасним хемијским материјама, раде у подземној експлоатацији или по коповима и сасвим је бесмислено да се њихове бенефиције уопште узимају у разматрање.

Коначну реч ће, ипак, дати посебна комисија Фонда ПИО, која ће одлуку донети у зависности од препорука стручњака са терена.

ОПАСНО И У КАНЦЕЛАРИЈИ

Међународни монетарни фонд је у неколико наврата указивао на прешироку листу повлашћених занимања. Највише примедби је било на то што у секторима који имају право на бенефицирани радни стаж, поред запослених на ризичним пословима, повластице добијају и административни радници који обављају исте послове као и њихове колеге у другим секторима.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:373810-Ni-drzava-ne-placa-porez>

Ни држава не плаћа порез

Е. В. Н.

Пореска управа објавила списак 1.500 највећих дужника, чије обавезе достижу 360 милијарди динара. Порезницима дугују и јавна предузећа, али и Републички завод за здравствено осигурање

НАЈВЕЋИ порески дужници, њих укупно 1.500, држави дугује 359,3 милијарде динара. Пореска управа објавила је у уторак продужен списак нередовних платиша. Дуг 500 предузећа износи 345,9 милијарди. Толико предузетника на име пореза и доприноса дугује 8,5 милијарди динара, док је дуг 500 грађана у "црвеном" 4,9 милијарди динара.

- Трећина обвезника који су се налазили на евиденцији дужника измирило је дуг или су ушли у репрограм - каже Драгутин Радосављевић, директор Пореске управе. - Нама је циљ био да поспешимо њихову жељу да измире обавезу. Никома није интерес да му се име нађе на овом списку. Ефекат видимо и кроз бољу наплату прихода. У јануару, када је први пут објављен списак 300 дужника, наплата је била већа за 9,2 одсто од пројектоване. За прва три месеца смо за 4,6 милијарди динара премашили пројекцију наплате јавних прихода Министарства финансија.

Лични рекорди

Листу дужника међу грађанима највише су "скројили" Београђани, који чине готово 90 одсто имена. Прво место заузео је некадашњи продавац беле технике Маријо Вујаклија из Инђије, који је у односу на крај прошле године "напредовао" са другог места, иако се његов дуг смањило за четири милиона динара. Са дугом од 129,5 милиона динара следи га инжењер геодезије Блажо Ђуровић из Земуна, газда предузећа "Монтинг" које је скенирало Аду циганлију у потрази за гробом Драже Михаиловића.

На лествици се попео и оснивач таблоида "Курир" Радисав Родић, који је сада на четвртом месту са 65,3 милиона динара, а његов дуг повећао се за око три милиона динара у односу на прошли пут. Некадашњи министар просвете Зоран Лончар нашао се на 17. месту, са неплаћеним порезом од 37,2 милиона динара, а дуг му је, у међувремену, порастао за нешто мање од два милиона динара.

Супруга бизнисмена Милана Наранџића Лимуна - Бранка Наранџић - треба да плати 24,8 милиона динара пореза, па је сврстана на 25. место дужника. И дуг Горана Тривана, градског секретара за заштиту животне средине, нарастао је за више од милион динара, па сада Пореска управа од њега потражује 19,8 милиона динара. Са листе се није склонила ни бивша министарка за социјална питања Маргит Савовић, којој је дуг нарастао за око пола милиона динара, па је са 92. прешла на 73. место листе.

ПДВ ЕЛЕКТРОНСКИ Од првог дана априла сви обвезници пореза на додату вредност, а у Србији их је око 107.000, пријаву могу да поднесу електронски. Предузећа и предузетници више не морају да посећују филијале, што ће, процена је Привредне коморе Србије, привреди уштедети 600 милиона евра на годишњем нивоу. Порезници најављују да ће ускоро сви порески обвезници моћи своје пријаве да поднесу преко портала "е порези" Пореске управе, али и да ће обавезе моћи да измирују електронским путем.

Од нових имена на листи, ту је и београдски адвокат Бранимир Гутл, чији неплаћен порез износи 10,1 милион динара. Међу четири странца, нашао се и Петер Ланге, представник немачке медијске групације ВАЦ за Србију, са дугом од 6,6 милиона динара. На 86. месту налази се Ванчо Николовски, бивши фудбалер Партизана и Галенике, од кога Пореска управа очекује 9,1 милион динара. На 100. место је доспео и бизнисмен Милорад Мајкић, власник београдског хотела "Унион", са дугом од 8,82 милиона динара. Виолета Јосипова, која је преко своје фирме "Вектра М" газдовала "Вином жупа", дугује 5,3 милиона динара. Секула Пијевчевић, бивши директор Кредитно-експортне банке, дужан је 5,5 милиона динара, а са овим дугом нашао се на 430. месту.

Стечај не плаћа

Првих десет највећих дужника међу предузећима дугује 111,8 милијарди динара и редослед је скоро идентичан оном објављеном у јануару. Дужнике и даље предводе четири банке у стечају: Беобанка, Инвест, Астра и Београдска.

Ипак, тешко да ће држава моћи да се наплати у потпуности од било које фирме са листе 500 највећих дужника: предузећа су углавном у реструктурирању, аутоматском и редовном стечају, ликвидацији, нека су у приватизацији, а велики део је обрисан. Порезници, међутим, објашњавају да иако их стечај и реструктурирање штити од принудне наплате, та потраживања постоје и увећавају се. Не могу их брисати са евиденције и једино Влада може да им опрости обавезе. Од оних који активно послују, ту је "Симпо", који је, принудне наплате спасен закључком Владе. Република Србија му је замрзнула дуг од, сад већ 5,25 милијарди динара, све до продаје државног удела у овом предузећу.

ПКБ Београд у реструктурирању 12. је на листи највећих дужника са неплаћене 3,74 милијарде дуга. На списку су и три пиваре: "Јагодинска", "Ваљевска" и "Вршачка", које заједно дугују више од четири милијарде динара. НИП "Борба" је на 43. месту са дугом већим од 1,37 милиона

динара. На 339. месту је и Републички фонд за здравствено осигурање, са дугом од 232,7 милиона динара, уз напомену да стање дуга није усаглашено.

Ни јавна предузећа нису имуна на дугове. Ту су у даље "Србијашуме", које сада дугују 725,6 милиона динара, али и "Стандард", са 459 милиона "минуса". "Борпревоз" није исплатио 301,4 милиона динара, а ЈП "Лазаревац" 211,9 милиона. Ако се гледа по делатностима, превозницима очигледно не иде најбоље. Међу дужницима су и даље "Ласта" (704 милиона), "Ниш експрес" (879 милиона), а придружио им се и "Јутекспрес путнички саобраћај" у стечају.

Предузетници

Међу првих десет предузетника, поредак је готово исти као пре три месеца, али су дугови порасли и за осам милиона динара. Тако је на врху листе и даље "Металијум" Миодрага Јеринића, који сада дугује 175,5 милиона динара, а следе га "Јелена градња" Јелене Ивановић са 175 милиона, и "Бени" Славице Илић која дугује 172 милиона динара. Бројке говоре да је од првих 100 дужника међу предузетницима, само 14 активних, док су остали брисани или им је одузет порески број.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:373832-Na-crno-radi-17-odsto-radnika>

На црно ради 17 одсто радника

В. Н.

Чак 55.000 људи је прошле године радило пуно радно време без икакве накнаде. Кампање за достојанствен рад

У СРБИЈИ 17 одсто радника ради "на црно", а прошле године 55.000 људи је радило пуно радно време без икакве накнаде - речено је у уторак на отварању кампање за достојанствен рад - "Црно на бело", у Дому омладине. Ова кампања организована је у склопу пројекта "Достојанствен рад за сваког", а циљ је промоција права радника.

- Битно је да Србија, иако је пред многим изазовима, обезбеди нова радна места, придржавајући се стандарда ЕУ о правима радника - рекла је Сузан Фриц, директорка Мисије УСАИД у Србији који финансира тај пројекат.

Према њеним речима, том кампањом УСАИД и шест невладиних организација Србије желе да промовишу достојанствени рад.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/315425/U-Srbiji-17-odsto-radnika-radi-na-crno>

У Србији 17 одсто радника ради "на црно"

Тањуг

У Србији 17 одсто радника ради "на црно", а прошле године 55.000 људи је радило пуно радно време без икакве накнаде, речено је данас на отварању кампање за достојанствен рад - "Црно на бело", у београдском Дому омладине.

Кампања "Црно на бело" организована је у склопу пројекта "Достојанствен рад за сваког" и има за циљ да промовише права радника.

"Битно је да Србија, иако је пред многим изазовима, обезбеди нова радна места, придржавајући се стандарда Европске уније о правима радника", рекла је Сузан Фриц, директорка Мисије УСАИД-а у Србији који финансира тај пројекат.

Она је нагласила да се кампањом "Црно на бело" улажу заједнички напори УСАИД-а и шест невладиних организација Србије, све у циљу промовисања достојанственог рада.

"Желимо да у фокус ставимо достојанство рада, што подразумева зараду довољно новца за живот и обезбеђивање социјалне заштите", рекла је генерални секретар Фондације "Центар за демократију" Наташа Вучковић.

Представници НВО који раде на оставривању пројекта изнели су податак да око 17 одсто грађана у Србији ради "на црно", без икакве социјалне заштите, док је 55.000 радника прошле године радило пуно радно време а да за свој рад није примало никакву зараду.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/315499/U-cacanskoj-Slobodi-bez-posla-ostala-52-radnika>

У чачанској "Слободи" без посла остала 52 радника

Тањуг

Из компаније "Слобода" на берзу рада данас су послата 52 радника који су били запослени на одређено време преко омладинске задруге.

Радници су послати на берзу рада због тренутно смањеног обима посла

Ова одлука је донета због тренутно смањеног обима посла, а председник Самосталног синдиката фабрике Драган Јекић рекао је за Тањуг да је већина ових радника била ангажована

више од годину дана, па су стекли право да у следећа три месеца примају одређену новчану надокнаду.

- Да ли ће се потом поново вратити у погоне, зависи од обима обезбеђеног посла. Није, међутим, искључено да неће бити и нових отпуштања - додао је он.

Синдикат је данас затражио од руководства компаније да се саопштењем обрати запосленима и обавести их о проценама на овом плану за следећих неколико месеци.

У компанији "Слобода" сада је запослено 1.820 радника, од којих је 608 ангажовано на одређено време.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Cucle-bez-poreza-zvecka-za-glasace.sr.html>

Трговци минирају уредбу владе

У очекивању укидања ПДВ-а у појединим продавницама беби опреме цене повећане 20 до 30 одсто у Нисам против идеје да се помогне деци, али као макроекономиста морам да гледам и мало даље од сопственог носа. Овим речима економиста Никола Алтипармаков, који има шеснаестомесечног сина, коментарише одлуку владе да укине ПДВ на опрему за бебе. Он се прибојава да ће плодове ове мере убрати произвођачи и трговци, а то су већ јуче потврдили из сервиса „Хало бебе”, али и поједини читаоци „Политике” који су нам се пожалили да су у продавницама беби опреме цене повећане 20 до 30 одсто.

– Социјална политика је на расходној, а не на приходној страни буџета. У недостатку тржишне конкуренције и у ситуацији где је мали број произвођача, потрошачи неће имати много користи од такве мере. Из социјалног угла гледано, највећу корист би имали они који купују најскупљу беби опрему – каже Алтипармаков.

Иако зна да то можда политичари не воле да чују, као стручњак мора да каже да ни у једној европској земљи таква мера није помогла наталитету, али се у свакој земљи која је то применила наводи као пример негативне пореске праксе. У Великој Британији штампа је такву меру исмејавала постављајући питање зашто су чоколадне бананице, на пример, ослобођене тог намета, а чоколадна лизалица није.

Како каже, компјутери, на које се последњих неколико година примењује нижа пореска стопа, пример су да такве мере не дају резултате. Јер, због пореских олакшица није дошло до појефтињења рачунара. Највећу корист имали су трговци и то на најскупљим компјутерима.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 04. Априла

Највише дискриминације на радном месту

Притужба због новчане помоћи женама које излазе из Сигурне куће, јер је не добијају ни друге жртве породичног насиља

Повереници за заштиту равноправности Невени Петрушић у току претходне године упућено је 335 притужби – чак три пута више него у 2010. години, а највећи број притужби односио се на дискриминацију у сфери рада и запошљавања. У редовном годишњем извештају канцеларије повереника за заштиту равноправности истиче се да је свака трећа притужба поднета против органа јавне власти, а међу поднетим притужбама највише је оних у којима се као основ дискриминације наводи национална припадност, инвалидитет и пол.

Како истиче помоћница поверенице Косана Бекер, на удару критике грађана били су влада и њена министарства, центри за социјални рад и остали органи јавне управе – неколико притужби поднето је против уредби владе Србије, а против Скупштине Београда поднета је притужба због одлуке да се женама – жртвама породичног насиља по изласку из Сигурне женске куће обезбеди новчана помоћ. Ова одлука која је суштински позитивна, истовремено је и дискриминишућа, јер њоме нису обухваћене оне жене које су биле жртве породичног насиља, а нису затражиле помоћ од Сигурне женске куће, каже наша саговорница.

– У току претходне године покренуте су и три парнице за заштиту од дискриминације – једна због изјаве В. К. из Сврљига, којом се дискриминишу припадници ромске популације, друга је против Скупштине града Јагодине због дискриминације у условима за добијање финансијске помоћи за брачне парове, а трећа је против Фудбалског савеза Србије због дискриминације женског фудбала – истиче Косана Бекер.

Наша саговорница истиче да је међу приспелим притужбама релативно велики број оних које се односе на дискриминацију у сфери рада и запошљавања. Иако је један део тих притужби неоснован, чињеница да се велики број наших суграђана обраћа повереници за заштиту равноправности говори о томе да се осећа угроженим на послу и стрепи за будућност свог радног места, тумачи Косана Бекер и додаје да се највећи број жалби односи на непоштовање права гарантованих Законом о раду.

– Највеће жртве дискриминације у нашем друштву су жене, Роми и особе с инвалидитетом. Припаднице женског пола имају мање шансе за запошљавање и напредовање, а живот с децом значајно повећава разлике између стопа запослености мушкараца и припадница лепшег пола. Презентација жена у медијима још увек је стереотипна и сексистичка, а присутан је и велики број понижавајућих или порнографских медијских производа. Рекламе у којима су жене углавном приказане као домаћице које усређује нови омекшивач за веш или средство за одмашћивање рерне, представљају метафоричан однос друштва према припадницима нежнијег пола. Деманти ове тезе доживели смо када је делегација Србије недавно враћена са заседања Парламентарне скупштине Савета Европе, јер у њој није било ниједне жене – каже Косана Бекер.

К. Ђорђевић

Приватизација упропастила фирме, а криваца нема?

Европски парламент поново је позвао Србију да преиспита спорне приватизационе процесе. Како преносе медији, у резолуцији ЕП-а се власти у Србији позивају да хитно провере 24 спорне приватизације у којима се сумња на корупцију.

У резолуцији о Србији, усвојеној прошле седмице, посебно је наглашено да треба проверити улогу институција у предметима „Сартида”, „Југоремедије”, „Мобтела”, „Це-маркета” и АТП „Војводина”.

Истовремено, а позивајући се на ову одлуку ЕП-а, део мањинских акционара зрењанинке фабрике лекова „Југоремедија”, која се посебно спомиње у резолуцији, најављују да ће од државе сада моћи да траже одштету „због незаконите приватизације”. Како наводи један од малих акционара и садашњи први човек зрењанинске фармацеутске куће Здравко Деурић, „одштетни захтев по ревизијским проценама износи 23 милиона евра са затезном каматом до дана пресуде”.

Да ли би ово могло отворити врата многима који верују да су на овај или онај начин оштећени у бројним приватизацијама које се код нас сматрају спорним, да се и сами одлуче на то да траже одштету од државе? Бивши директор агенције за приватизацију и саветник малих акционара у више предузећа Бранко Павловић није претерано уверен у то да ће то бити могуће. Указујући на тода говори начелно, пошто не би било коректно да се бави случајем „Југоремедије” с обзиром на то да је донедавно био саветник малим акционарима у том предузећу, Павловић каже да би се једина шанса за то могла потражити пред Европским судом за људска права у Стразбуру.

– То би једино било могуће уколико би се покренуо поступак пред судом у Стразбуру везан за право на уживање имовине. Односно, било би потребно доказати да је пропустима државе у тим случајевима нарушено то право. У супротном, до одштете се не би могло доћи – каже Павловић за „Дневник”.

Иначе, Европски парламент је у својој резолуцији скренуо пажњу на многе пријављене нерегуларности, нарочито у области приватизације и јавних набавки, и позвао на активније ангажовање независних државних агенција да обезбеде детаљну истрагу да би починиоци били приведени правди.

Када је реч о борби против корупције и организованог криминала, ЕП поздравља усвајање закона и прописа у овој области у Србији, али истовремено изражава забринутост због недостатка њихове примене и утицаја власти на рад независних институција и медија. Такође,

како се наводи у тексту резолуције ЕП-а, од српских власти се тражи и да отворе и документе у вези с приватизацијом који се воде као државна тајна.

С обзиром на то да су овакви захтеви европских институција учестали у последње време, Павловић оцењује да је реч о некој врсти „игре” између Србије и ЕУ, али да барем краткорочно то неће имати никаквог ефекта, с обзиром на тренутно добре односе између наших власти и ЕУ.

– На дужи рок, таквих притисака ће свакако бити, али у сваком случају, много мање него што је нама самима потребно да решимо проблем организованог криминала – каже Павловић.

И министар полиције Ивица Дачић изјавио је прекјуче да су приватизације у Србији биле пљачкашке и лоповске и да не жели да преузме одговорност за то. Можда и не треба да преузме одговорност, али би можда могао да потражи одговорне...

В. Чв.



http://www.b92.net/biz/vesti/svet.php?yyyy=2012&mm=04&dd=04&nav_id=597199

Француска: Зашто се убијају радници

Извор: Танјуг

Париз -- Француска полиција је спровела рацију у седишту "Франс телекома" у Паризу у оквиру истраживања више десетина самоубистава запослених последњих година.

Она су, према проценама синдиката, могла да буду изазвана "психолошким малтретирањем" (мобингом) од стране фирме.

Према синдикатима, који су поднели тужбу против фирме, самоубиство су од 2008. године извршила 62 радника "Франс телекома", објавио је француски дневник Фигаро.

Тужилаштво је почело да разматра могућу одговорност фирме после извештаја инспекције рада о условима смрти 14 запослених и дошла до закључка да је реорганизација рада, спроведена 2006. године, могла озбиљно да угрози здравље људи као и да **неке методе управљања могу да се окарактеришу као психолошко малтретирање.**

У извештају је такође истакнуто да "Франс телеком" није узимао у обзир поновљена упозорења лекара, синдиката, здравственог осигурања да изабрани облик модернизације прилично оптерећује поједине запослене.

Међу начинима на које се фирма трудила да повећа ефикасност и приходе било је **укидање 22.000 радних места током три године** и премештање 10.000 радника.

Радници ИМК 14.октобар најављују блокаде

Бета

КРУШЕВАЦ, 3. априла 2012. (Бета) - Самостални синдикат Индустије машина и компонената "14. октобар" упутио је у уторак највишим државним органима допис у коме траже пријем за представнике пословодства и синдиката, а како би се пронашло решење за опоравак те металске индустрије која упошљава 1.550 радника.

Фабрички Самостални синдикат је у писму упућеном председнику Србије, Борису Тадићу и председници Скупштине, Славици Дјукић Дејановић, навео да зараде у том предузећу касне пет месеци, да се порези и доприноси не уплаћују, да радници немају оверене здравствене књижице, те да је предузеће неупошљено.

Истовремено Самостални синдикат, Синдикат Независност и Савет запослених ИМК "14. октобар" упутили су допис ресорном министру Небојши Ђирићу, у коме се такође тражи пријем "због опстанка предузећа", истичући да читава ситуација изазива револт радника који траже излазак на улице, сматрајући да ће им то донети решење.

Председник Самосталног синдиката ИМК "14. октобар" Љубиша Велимировић је на седници крушевачког Самосталног синдиката подсетио да су запослени у тој фабрици протествовали од 5. до 16. марта, након чега је уследила смена пословодства.

Велимировић је казао да је Самостални синдикат за среду заказао састанак на који је позвао представнике Министарства економије и регионалног развоја, пословодство, председника Самосталног синдиката Србије и Синдиката металаца и градоначелника Крушевца.

[Бета](#)



<http://www.pressonline.rs/sr/vesti/beograd/story/212808/Zaustavljeno+propadanje+kombinata.html>

ПРЕДСЕДНИЦИ СИНДИКАТА ЗАДОВОЉНИ СТАЊЕМ У ПКБ-у

Заустављено пропадање комбината

Редовне плате - Од пропале фирме постали смо успешно предузеће, редовно примамо плате и имамо уплаћено здравствено и социјално осигурање, кажу синдикалци

Запослени у Пољопривредном комбинату „Београд“ после више од десет година редовно примају плате и имају уплаћено здравствено и социјално осигурање, тврде представници два синдиката овог предузећа.

ПКБ је у последње две године, откако је постао градско предузеће, од губиташа постао лидер у производњи млека и прехранбених производа.

Права загарантована

Председник Самосталног синдиката у ПКБ-у Милисав Ђорђевић објашњава да је у комбинату напoкoн уведeн рeд у oблaсти нaбaвки, рaдне и тeхнoлoшкe дисциплинe.

- У протеклих 20 година фирма је пословала са константним губицима, није било редовног плаћања доприноса и пореза. Захваљујући новом моделу пословања и јасном бизнис плану, који гарантује сигурност свим запосленима, фирма је коначно на правом путу. Први пут смо потписали колективни уговор, чиме су права запослених додатно загарантована. Такође, напoкoн сe пoштujе сe и минимална цена рада, што запосленима даје додатну наду у боље сутра. Поред редовне плате, запослени након више од десет година имају уплаћено здравствено и социјално осигурање - наводи Ђорђевић и додаје да је преузимање ПКБ-а од стране државе био прави потез на којем су и представници синдиката инсистирали, чиме је заустављено пропадање овог пољопривредног гиганта.

Према његовим речима, опоравку ПКБ-а знатно је допринео и град Београд у смислу подизања имиџа фирме, отписивања дугова и довођења новог менаџмента.

- Иако је руководство предвидело 1.800 запослених радника, овај број је порастао на 2.000. Томе је допринело повећање производње млека, будући да је први пут уведена трећа мужа. Изградњом нових фарми и пратеће инфраструктуре, пластеника, постојења на биогаз, очекујемо да се у будућности запосли још људи, а ту пре свега мислим на младе - каже Ђорђевић, који у ПКБ-у ради 27 година и додаје да у складу са правилима која важе у осталим државним предузећима радници очекују да добију и право на упис бесплатних акција.

Његов колега из Независног синдиката Никола Лазић каже да је реорганизација у фирми, која је подразумевала и одлазак једног броја радника, ипак довела до побољшања у сваком погледу.

Шта је урађено

- * редовне плате, уплаћено здравствено и социјално осигурање
- * поштовање минималне цене рада
- * плаћање прековременог рада
- * социјално одговорно пословање
- * јасан бизнис план који гарантује сигурност запосленим

* бољи услови рада, нова механизација

- **Ново** руководство увело је радикалне промене. Више од 90 одсто запослених јавило се да добровољно оде из фирме уз отпремнину од 300 евра по години стажа и годину дана на бироу. Руководство се тако показало као социјално одговорно. Садашње пословодство је као начин пословања узело закон, па се сваки прековремени рад плаћа, поштује се минимална цена рада коју закон прописује, па је тако дошло и до повећања плата запосленима. Увођење **нове** механизације допринеће не само повећању продуктивности, већ и побољшању услова рада - каже Лазовић, који је у ПКБ пре 21 годину почео као обичан радник, а данас је директор газдинства.

Сваки сат плаћен

Радник Зоран Митевски, кога смо затекли на њиви на којој се тренутно сеје шећера репа, каже је да је много лакше радити када се зна да ће сваки сат рада бити плаћен.

- Обновљена је механизација, **нови** трактори су много бољи. Имамо клима-ређаје и систем за навођење, све је компјутеризовано. У време жетве у трактору проведете више од осам сати, што је раније било неиздрживо. Поред нових машина, додатни мотив за рад су и редовна примања и плаћање прековременог рада - прича Зоран, који ради у ПКБ-у више од 30 година.

Александра Андрић